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1. Загальна інформація про викладача 
 

 

ПІБ: Харченко Вячеслав Сергійович 
Посада: завідувач кафедри комп’ютерних 

систем, мереж і кібербезпеки 
Академічний статус: Член-кореспондент 

Національної академії наук України 
Науковий ступінь і вчене звання: Доктор 

технічних наук, професор 
Викладає дисципліни: «Надійність та 

відмовостійкість комп’ютерних систем», 

«Сучасні технології комп’ютерної 

інженерії, «Науково-педагогічне 

стажування», «Науково-дослідна робота 

магістра» 

Напрями наукових досліджень:  
 Безпека і гарантоздатність систем 

штучного інтелекту; 
 Функційна та кібербезпека 

інформаційно-керуючих систем та 

критичних інфраструктур; 
 Інтелектуальні мобільні безпілотні 

системи;  
 Інтерактивний інтелектуальний 

комп’ютинг; 
 Велика безпека та синергетичний 

інтелект 
Контактна інформація: 
e-mail: v.kharchenko@csn.khai.edu 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. Опис навчальної дисципліни 
 

Форма здобуття освіти Денна, заочна 
Семестр 7 семестр 
Мова викладання Українська 
Тип дисципліни Обов'язкова 
Обсяг дисципліни: 

кредити ЄКТС/ кількість 

годин 

Денна: 4,5 кредити ЄКТС / 135 годин (64 
аудиторних, з яких: лекції - 32, лабораторні - 32; 
СРЗ - 71); 
Заочна: Денна: 4,5 кредити ЄКТС / 135 годин (8 
аудиторних, з яких: лекції - 4, лабораторні - 4; 
СРЗ - 127). 

Види навчальної 

діяльності 
Лекції, лабораторні заняття, самостійна робота, 
РГР. 

Види контролю Поточний контроль, модульний контроль, 

семестровий контроль – іспит 
Пререквізити "Дискретна математика", "Основи функціонування 

комп'ютерів", "Теорія ймовірностей", 
"Комп’ютерна схемотехніка" 

 
  



3. Мета та завдання навчальної дисципліни, переліки компетентностей та 

очікуваних результатів навчання 
 

Мета – оволодіння методами і навичками оцінювання і забезпечення 

надійності та надійності та функціональної безпеки апаратних, програмних 

засобів комп’ютерних систем (КС). 
 
Завдання: 
– вивчити основні поняття і показники надійності, живучості та 

надійності та функціональної безпеки КС; 
– вивчити методи і засоби оцінювання надійності та безпечності 

апаратних і програмних компонентів і КС в цілому; 
– вивчити методи і засоби забезпечення надійності та функціональної 

безпеки КС; 
– оволодіти навичками розрахунку показників і розроблення засобів 

забезпечення виконання вимог до надійності та функціональної безпеки при 

створенні КС. 
 
Компетентності, які набуваються: 
а) загальні компетентності: 
– ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  
– ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
– ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.   
– ЗК10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя; 
б) фахові компетентності: 
ФК1 Здатність застосовувати законодавчу та нормативно-правову базу, а 

також державні та міжнародні вимоги, практики і стандарти з метою здійснення 

професійної діяльності в галузі інформаційної та/або кібербезпеки. 
Ф 4. Здатність забезпечувати неперервність бізнесу згідно встановленої 

політики інформаційної та/або кібербезпеки. 
ФК6. Здатність відновлювати штатне функціонування інформаційних, 

інформаційно-телекомунікаційних (автоматизованих) систем після реалізації 

загроз, здійснення кібератак, збоїв та відмов різних класів та походження. 
ФК7. Здатність впроваджувати та забезпечувати функціонування 

комплексних систем захисту інформації (комплекси нормативно-правових, 

організаційних та технічних засобів і методів, процедур, практичних прийомів 

та ін.). 
ФК11. Здатність оформляти отримані робочі результати у вигляді 

презентацій, науково-технічних звітів. 



ФК14. Здатність проектувати системи та їхні компоненти з урахуванням 

усіх аспектів їх життєвого циклу та поставленої задачі, включаючи створення, 

налаштування, експлуатацію, технічне обслуговування та утилізацію. 
ФК15. Здатність аргументувати вибір методів розв'язування 

спеціалізованих задач, критично оцінювати отримані результати, 

обгрунтовувати та захищати прийняті рішення. 
ФК18. Здатність аналізувати, оцінювати та забезпечувати надійність 

системного програмного забезпечення впродовж розроблення, тестування та 

використання. 
 
Програмні результати навчання:  
ПРН 1. Застосовувати знання державної та іноземних мов з метою 

забезпечення ефективності професійної комунікації. 
ПРН 2. Здатність аналізувати, оцінювати та забезпечувати надійність 

системного програмного забезпечення впродовж розроблення, тестування та 

використання. 
ПРН 3. Використовувати результати самостійного пошуку, аналізу та 

синтезу інформації з різних джерел для ефективного рішення спеціалізованих 

задач професійної діяльності. 
ПРН 4. Аналізувати, аргументувати, приймати рішення при розв’язанні 

складних спеціалізованих задач та практичних проблем у професійній 

діяльності, які характеризуються комплексністю та неповною визначеністю 

умов, відповідати за прийняті рішення. 
ПРН 5. Адаптуватися в умовах частої зміни технологій професійної 

діяльності, прогнозувати кінцевий результат. 
ПРН 7. Діяти на основі законодавчої та нормативно-правової бази 

України та вимог відповідних стандартів, у тому числі міжнародних в галузі 

інформаційної та /або кібербезпеки. 
ПРН 8.  Готувати пропозиції до нормативних актів щодо забезпечення 

інформаційної та /або кібербезпеки. 
ПРН 9.  Вміти застосовувати знання технічних характеристик, 

конструктивних особливостей, призначення і правил експлуатації програмно-
технічних засобів комп'ютерних систем та мереж для вирішення технічних 

задач спеціальності. 
ПРН 14. Вирішувати завдання захисту програм та інформації, що 

обробляється в інформаційно-телекомунікаційних системах програмно-
апаратними засобами та давати оцінку результативності якості прийнятих 

рішень. 
ПРН 16. Вміти оцінювати отримані результати та аргументовано 

захищати прийняті рішення.   
ПРН 19. Застосовувати теорії та методи захисту для забезпечення безпеки 

інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах. 
ПРН 20.  Усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя з 

метою поглиблення набутих та здобуття нових фахових знань, удосконалення 

креативного мислення. 



ПРН 24. Вміти аналізувати, оцінювати та забезпечувати надійність 

системного програмного забезпечення впродовж розроблення, тестування та 

використання.  
 

4. Зміст навчальної дисципліни 
 

Змістовний модуль 1. Основні поняття та показники надійності та 

функціональної безпеки ІКС. Оцінювання надійності. 
Тема 1. Загальна характеристика дисципліни. Базові поняття теорії 

надійності та функціональної безпеки КС. 
Стисла анотація: Предмет, мета вивчення і задачі дисципліни. Структура і 

зміст дисципліни, а також методичні рекомендації по її вивченню. Місце 

дисципліни в навчальному процесі. Вимоги до знань і умінь студентів. 

Характеристика рекомендованих під час вивчення дисципліни джерел 

інформації. Стани (справний, несправний; працездатне, непрацездатний; 

граничне) і події  (несправність, пошкодження, відмова; класифікація відмов, 

відновлення та ремонт; схема станів і подій-переходів). Властивості (системний 
аналіз властивостей; надійність та її складові: безвідмовність, 

ремонтопридатність, довговічність і збереженість; відмовостійкість і 

готовність; живучість і безпечність). Системи і елементи в теорії безпечності і 

надійності (поняття системи і елемента, класифікація та характеристика 

основних типів систем).  Класифікація систем, важливих для безпеки. 

Стандарти в галузі надійності та функціональної безпеки КС. 
Лекція 1 «Вступ. Основні поняття надійності і безпечності». 
Самостійна робота: Опрацювання матеріалу лекції. Властивості 

надійності. Ризики критичних відмов та методи їх визначення. 
 
Тема 2. Показники надійності та функціональної безпеки КС. 
Стисла анотація: Загальна характеристика показників надійності КС 

(поняття і класифікація). Одиничні показники надійності (показники 

безвідмовності, загальний закон надійності, експонентний закон; показники 

ремонтопридатності; загальна характеристика показників довговічності і 

зберігання). Закони розподілу випадкових величин в надійності. Комплексні 

показники надійності (коефіцієнти готовності, оперативної готовності та 

технічного використання). Загальна характеристика показників 

відмовостійкості (класифікація, спеціальні показники відмовостійкості).  

Загальна характеристика показників живучості та безпечності (класифікація, 

спеціальні показники живучості та безпечності). 
Лекція 2 «Показники надійності». 
Лекція 3 «Показники живучості і безпечності». 
Самостійна робота: Опрацювання матеріалу лекцій. Показники надійності 

(довговічності і збереженості), живучості та безпечності. 
 
Тема 3. Оцінювання надійності невідновлюваних КС. 



Стисла анотація: Класифікація методів забезпечення надійності і безпеки 

(загальна характеристика методів забезпечення надійності при розробці, 

виробництві і експлуатації; особливості забезпечення надійності апаратних і 

програмних засобів). Оцінювання надійності нерезервованих 

невідновлювальних систем (структурна схема надійності,  урахування режимів 

роботи і умов експлуатації, послідовність розрахунку безвідмовності). 

Оцінювання надійності невідновлювальних резервованих систем. Методи 

резервування (основні поняття теорії резервування, класифікація методів 

резервування; паралельне резервування, мажоритарну резервування, 

резервування заміщенням). Оцінювання надійності систем з послідовно-
паралельним з'єднанням елементів. Надійність мажоритарних систем з одно- і 
багатоярусної структурою.  Особливості оцінювання адаптивних систем. 

Надійність систем при резервуванні заміщенням (облік режимів роботи 

резерву; ковзне резервування; порівняльний аналіз безвідмовності 

резервованих систем). 
Лекція 4 «Оцінювання надійності невідновлювальних комп’ютерних 

систем. Нерезервовані системи». 
Лекція 5 «Оцінювання надійності невідновлювальних резервованих 

комп’ютерних систем. Постійне резервування».  
Лекція 6 «Оцінювання надійності невідновлювальних резервованих 

комп’ютерних систем. Мажоритарне резервування». 
Лекція 7 «Оцінювання надійності невідновлювальних резервованих 

комп’ютерних систем. Динамічне резервування. Резервування заміщенням». 
Лабораторна робота №1. Дослідження методів постійного резервування і 

розрахунок надійності невідновлювальних КС. 
Лабораторна робота №2. Дослідження методів динамічного резервування 

і розрахунок надійності невідновлювальних КС. 
Самостійна робота: Інструментальні засоби оцінювання надійності та 

функційної безпечності КС. Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до 

захисту лабораторних робіт. 
 
Тема 4. Оцінювання надійності відновлюваних КС. 
Стисла анотація: Оцінювання надійності відновлюваних нерезервованих 

систем (основні співвідношення для розрахунку безвідмовності, 

ремонтопридатності і готовності). Оцінювання надійності відновлюваних 

резервованих систем (особливості відновлюваних резервованих систем, 

поняття про марковські випадкові процесі в теорії надійності; методика оцінки 

надійності (аналіз станів, граф переходів, рівняння Колмогорова-Чепмена в 

диференціальному і алгебраїчному вигляді і особливості їх аналізу, розрахунок 

показників готовності і оперативної готовності). Використання 

інструментальних засобів для оцінювання. 
Лекція 8 «Оцінювання надійності відновлюваних нерезервованих 

систем». 
Лекція 9 «Оцінювання надійності відновлюваних резервованих систем» 



Лабораторна робота №3. Дослідження надійності відновлюваних КС з 

використанням апарату марковських процесів. 
Самостійна робота: Інструментальні засоби оцінювання надійності та 

функційної безпечності КС. Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до 

захисту лабораторної роботи. Підготовка до модульного контролю. 
 
Модульний контроль 1. 
 
Змістовний модуль 2. Методи діагностування та оцінювання стану 

апаратних і програмних засобів КС. Методи оцінювання та забезпечення 

функціональної безпеки КС. 
Тема 5. Методи діагностування апаратних засобів КС. 
Стисла анотація: Основні поняття технічної діагностики (об'єкти, 

процеси, засоби і системи контролю і діагностування; властивості - 
достовірність контролю і достовірність функціонування, контролепридатність; 

логічна модель і помилки контролю і діагностування). Структурна організація 

систем контролю і діагностування (структурні схеми робочого, тестового і 

комбінованого контролю і діагностування; основні елементи структур - 
перетворювачі вхідних впливів і вихідних реакцій, формувач очікуваних 

реакцій, блок аналізу, генератор тестових впливів). Показники ефективності 

систем контролю і діагностування (показники достовірності контролю і 

діагностування, повнота контролю, глибина діагностування; оперативність 

контролю і діагностування; складність і надійність засобів контролю і 

діагностування). Класифікація методів контролю і діагностування (ознаки 

класифікації, загальна характеристика методів робочого і тестового контролю). 

Методи робочого контролю і діагностування (контроль дублюванням, 

мажоритарний контроль, контроль за модулем, програмно-логічні методи 

контролю, оцінка характеристик). Методи тестового контролю і діагностування 

(метод таблиць несправностей, методики отримання тестів перевірки 

працездатності і пошуку дефектів, псевдовипадкове тестування, сигнатурний 

аналіз, вбудовані засоби тестування невідновлювальних систем, принципи 

апаратно-програмної реалізації систем тестового діагностування). 
Лекція 10 «Основні поняття технічної діагностики. Структурна 

організація систем контролю і діагностування». 
Лекція 11 «Показники ефективності систем контролю і діагностування. 

Методи робочого контролю і діагностування» 
Лабораторна робота №4. Розробка тестів для контролю і діагностування 

цифрових схем КС. 
Самостійна робота: Методи он-лайн контролю мікропроцесорних систем. 

Опрацювання матеріалу лекцій. Підготовка до захисту лабораторної роботи. 
 
Тема 6. Методи оцінювання надійності і функціональної безпечності 

програмних засобів КС. 
Стисла анотація: Особливості оцінювання надійності та функціональної 

безпечності програмних засобів КС (поняття надійності програмних засобів, 



класифікація та аналіз дефектів, показники надійності програмних засобів). 

Моделі якості. Огляд та вимоги стандартів ІЕС25010, ІЕС25010, ISO 13849-1 та 

інш. Загальна характеристика моделей надійності програмних засобів 

(класифікація, аналіз основних моделей - метрик Холстеда, моделі 

Джелінского-Моранді, Шумана та ін.). Вибір і верифікація моделей надійності 

(матриця припущень, процедури вибору і комплексування моделей). 

Застосування методик і інструментальних засобів. Огляд і аналіз методів 

забезпечення надійності програмних компонентів. 
Лекція 12 «Особливості оцінювання надійності та функціональної 

безпечності програмних засобів КС». 
Лекція 13 «Моделі якості. Огляд і аналіз методів забезпечення надійності 

програмних компонентів». 
Лабораторна робота №5. Дослідження моделей надійності програмних 

засобів КС. 
Самостійна робота: Моделі надійності (SRGM) програмних засобів. 

Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до захисту лабораторної роботи. 
 
Тема 7. Методи оцінювання функціональної безпеки КС. 
Стисла анотація: Особливості оцінювання функціональної безпечності 

КС. Огляд та вимоги стандартів ІЕС61508, ІЕС26262, ІЕС15408, ISO 13849  та 

інші. Класифікація і огляд методів оцінювання. Аналіз сутності та приклади 

застосування методів XMECA, XTA, XIT, XBD. Особливості оцінювання 

функціональної безпечності КС з використанням марковських випадкових 

процесів. Урахування фактору кібербезпеки. 
Лекція 14 «Особливості оцінювання функціональної безпечності КС». 
Лекція 15 «Класифікація і огляд методів оцінювання». 
Лабораторна робота №6. Оцінка функційної безпечності та надійності з 

використанням ХМЕСА. 
Самостійна робота: Оцінка функційної безпечності та надійності з 

використанням дерев відмов і атак. Опрацювання матеріалу лекцій. Підготовка 

до захисту лабораторної роботи. 
 
Тема 8. Методи забезпечення функціональної безпеки та надійності 

КС. 
Стисла анотація: Загальна послідовність та зміст етапів забезпечення 

надійності та функціональної безпеки при створенні та використанні КС. 
Поняття про оптимальне резервування та обмеження при проектуванні 

надійних і безпечних КС. Принципи одиничної відмови, незалежності та 

диверсності та їх впровадження. Методи і технології багатоверсійного 

проектування. Перспективні технології забезпечення функціональної безпеки та 

надійності КС. Підведення підсумків дисципліни. 
Лекція 16 «Методи і технології багатоверсійного проектування». 
Самостійна робота: Типові архітектури та технології проєктування 

відмовостійких та безпечних КС. Опрацювання матеріалу лекцій. Підготовка до 



захисту лабораторної роботи. Виконання індивідуального завдання. Підготовка 

до модульного контролю. 
 
Модульний контроль 2. 
 

5. Індивідуальні завдання 
 

Розрахунково-графічне завдання за індивідуальним варіантом. Тема 

«Розрахунок готовності та оптимальне резервування компонентів КС» (за 

темою 8, змістовного модуля 2; 8 годин самостійної роботи). 
 

6. Методи навчання 
Словесні (пояснення, розповідь, проблемний виклад), наочні 

(ілюстрування, демонстрація, презентація), практичні (лабораторні). 
 

7. Методи контролю 
Проведення поточного контролю під час проведення лабораторних занять, 

письмовий модульний контроль, підсумковий контроль, семестровий контроль 
у письмово-усній формі на екзамені. 

 
8. Критерії оцінювання та розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 

 
Таблиця 8.1 – Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти  

Складові навчальної 

роботи 
Бали за одне заняття 

(завдання) 
Кількість занять 

(завдань) 
Сумарна кількість 

балів 
Змістовий модуль 1,2 

Виконання і захист 

лабораторних робіт 
0…5 3 0…15 

Модульний контроль 0…25 1 0…25 
Змістовий модуль 3,4 

Виконання і захист 

лабораторних робіт 
0...5 5 0…25 

Виконання і захист 

розрахунково-
графічного завдання 

0...10 1 0…10 

Модульний контроль 0…25 1 0…25 
Усього за семестр 0…100  

Семестровий контроль у вигляді іспиту проводиться у разі відмови 

студента від балів поточного тестування й за наявності допуску до іспиту. Під 

час складання семестрового іспиту студент має можливість отримати максимум 

100 балів. 
Білет для іспиту складається із двох теоретичних та одного практичного 

запитання, максимальна кількість балів за кожне теоретичне запитання, складає 

34 балів, а за практичне – 32 балів.  
 
 



Таблиця 8.2 – Шкали оцінювання: бальна та традиційна 
Сума балів Оцінка за традиційною шкалою 

Іспит 
90-100 Відмінно 
75-89 Добре 
60-74 Задовільно 
0-59 Незадовільно 

 

Критерії оцінювання роботи здобувач освіти протягом семестру 

Задовільно (60 – 74). Показати мінімум знань та умінь. Показати 

позитивні результати по лабораторним роботам 1 – 5, розрахунково-графічному 

завданню та семінару.  
Знати основні поняття і показники надійності та функціональної безпеки 

КС; методи оцінювання надійності апаратних і програмних компонентів і 

комп’ютерних систем в цілому; методи забезпечення надійності та 

функціональної безпеки КС на різних етапах життєвого циклу. 
Вміти аналізувати вимоги до надійності та функціональної безпеки, 

виходячи з вимог технічних завдань на розроблення системи; розраховувати 

показники надійності, базуючись на електричних схемах і програмному 

забезпеченні систем з використанням відповідних методів оцінювання; 

вибирати елементну базу, методи і об’єм  резервування відповідно до вимог.  
Добре (75 – 89). Твердо знати мінімум. Показати позитивні результати по 

лабораторним роботам 1 – 8 (не нижче 3), отримати бали по розрахунково-
графічному завданню (не нижче 5).  

Знати основні поняття і показники надійності та функціональної безпеки 
КС; методи оцінювання надійності та функціональної безпеки апаратних і 

програмних компонентів і КС в цілому; методи забезпечення надійності та 

функціональної безпеки КС на різних етапах життєвого циклу. 
Вміти аналізувати вимоги до надійності та функціональної безпеки, 

виходячи з вимог технічних завдань на розроблення системи; розраховувати 

показники надійності та функціональної безпеки системи, базуючись на 

електричних схемах і програмному забезпеченні систем з використанням 

відповідних методів оцінювання; вибирати елементну базу, методи і об’єм  

резервування відповідно до вимог.  
Відмінно (90 – 100). Здати всі лабораторні роботи з оцінкою «добре» або 

«відмінно». Виконати у повному обсязі розрахунково-графічне завдання.  
Знати основні поняття і показники надійності, відмовостійкості, живучості 

та надійності та функціональної безпеки КС; методи і засоби оцінювання 

надійності та безпеки апаратних і програмних компонентів і комп’ютерних  

систем в цілому; методи і засоби забезпечення надійності та безпеки 

комп’ютерних  систем на різних етапах життєвого циклу; перспективні 

напрями розвитку та впровадження засобів забезпечення відмовостійкості та 

безпеки. 



Вміти аналізувати вимоги до надійності та функціональної безпеки, 
виходячи з вимог стандартів та технічних завдань на розроблення системи; 

розраховувати показники надійності і надійності та функціональної безпеки 
системи, базуючись на електричних схемах і програмному забезпеченні систем 

з використанням відповідних методів і засобів  оцінювання; приймати рішення 

щодо забезпечення вимог до надійності шляхом прийняття відповідних 

проектних рішень, вибору елементної бази, видів резервування, методів 

контролю і діагностування.  
 

 
9. Політика навчального курсу 

 
Відвідування занять. Регуляція пропусків. Характер курсу передбачає 

необхідність відвідування занять. Здобувачі освіти, які за певних обставин не 

можуть відвідувати заняття регулярно, повинні протягом тижня узгодити із 

викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі 

пропущені заняття мають бути відпрацьовані на найближчій консультації 

протягом тижня після їх пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у 

формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих 

випадках дозволяється письмове відпрацювання пропущених занять шляхом 

виконання індивідуального письмового завдання. 
Дотримання вимог академічної доброчесності здобувачами освіти під 

час вивчення навчальної дисципліни. Під час вивчення навчальної дисципліни 

здобувані освіти мають дотримуватися загальноприйнятих морально-етичних 

норм і правил поведінки, вимог академічної доброчесності, передбачених 

Положенням про академічну доброчесність Національного аерокосмічного 

університету «Харківський авіаційний інститут» 
(https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu- 
dobrochesnist.pdf). Очікується, що роботи здобувачів освіти будуть їх 

оригінальними дослідженнями або міркуваннями. Списування, втручання в 

роботу інших здобувачів освіти становлять, але не обмежують, приклади 

можливої академічної недоброчестності. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі здобувана освіти є підставою для її 

незарахування викладачем незалежно від масштабів плагіату чи обману. 
Вирішення конфліктів. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, 

пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами 

дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та 

іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, а також правила 

етичної поведінки регламентуються Кодексом етичної поведінки в 

Національному аерокосмічному університеті «Харківський авіаційний 

інститут» (https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/ustanovchi- 
dokumenti/kodeks-etichnoi-povedinki/). 

 
 
 

https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/ustanovchi-


10. Методичне забезпечення 
 

1. Сторінка дисципліни у системі дистанційного навчання «Ментор». URL: 

https://mentor.khai.edu/enrol/index.php?id=9772. 
 

11. Рекомендована література 
 
Базова 
1. Основи діагностики цифрових систем. Підручник/ За ред. Харченка В.С., 

Ілюшка В.М. Харків: Міністерство освіти та науки, 2007. 360 с. 
2. Основи надійності цифрових систем. Підручник/ За ред. Харченка В.С., 

Жихарева В.Я. Харків: Міністерство освіти та науки, 2006. 342 с.  
3. Харченко В.С., Скляр В.В., Тарасюк О.М. Методи моделювання та 

оцінки якості та надійності програмного забезпечення. Навчальний посібник. - 
Харків: ХАІ, 2008. 221 с. 

4. Харченко В.С., Тарасенко В.В., Ушаков О.О. Відмовостійкі вбудовані 
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